
ΕΠΩΝΥΜΗΣ ΑγοράζονταςΑπανάκριβα- λίγο χρόνο
15 είχε συνοδευθεί από 
«τηνκυΒέρνηση.Υηεε- 
('ήθηκανασφυκτικε^ πιε-/

«Η εκταμίευαη τη$ 4 η$ δόσηε 
τζαρτζαρίσματα τη5 τρόικα5 προε 
κταμίευσπΒΤΠΒΒηεδόσηεπροηγήθηκανασφυκτικέΙ 
σεΐ5 και η ψήφιση του επώδυνου Μεσοπρόθεσμου.ΙΗ 
κταμίευση π« 6ηε δόσηε συνδέθηκε με την ψήφιση τι 
■ Ί'ση5 επώδυνου πολυνομοσχεδίου, αλλά τελικά« εξελί

χθηκε σ' ένα θρίλερ γεμάτο προσβολέε και ωμούε εκβια- 
σμούε, που παραβίασαν κάθε θεσμική και δημοκρατική 
τάξη. Αν συνεχιστεί αυτή η κλιμάκωση, αδυνατούμε να 
φανταστούμε τι θα μαε ζητηθεί την επόμενη φορά. Η υ
πόθεση θα ήταν για γέλια εάν δεν ήταν για κλάματα.

Τώρα που το σίριαλ με την υπογρα
φή Σαμαρά φαίνεται να λήγει, είναι επι
βεβλημένο να επιστρέφουμε στο πραγ
ματικά μείζον ζήτημα. Η θεραπεία-σοκ 
βυθίζει την Ελλάδα σ' ένα καταστροφι
κό αδιέξοδο. Τα γεγονότα διέψευσαν την αρχική διαβε
βαίωση ότι το Μνημόνιο θα εξασφάλιζε τον αναγκαίο 
χρόνο και θα επετύγχανε τη δημοσιονομική εξυγίανση 1 
και την ανάταξη τηε οικονομίαε. Οι αριθμοί και τα βιώ
ματα των πολιτών δεν αφήνουν περιθώρια για αμφι
σβήτηση. Η τρόικα ισχυρίζεται (ολοένα και λιγότερο πια) 
ότι δεν φταίει η συνταγή τηε, αλλά η κυβέρνηση Παπαν- 
δρέου που δεν την εφάρμοσε σωστά. Εχουμε εξ αρχήε 
υποστηρίξει ότι και η συνταγή ήταν λάθοε και ο μάγει- 
ραε που την υλοποίησε κακόε.

Γ « κι αν κατανεμηθούν οι ευθύνε$, πάντα«, το γε- 
γονιο είναι ότι η Ελλάδα έχει ήδηχρέοκοπήσει.Το μόνο 
που προσφέρουν οι δόσε« είναι να μεταθέτουν για λίγο 
αργότερα το αναπόφευκτο. Αυτή η αγορά λίγου χρόνου,
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όμωε, κοστίζει πανάκριβα. Πρώτον, επειδή συσσωρεύει 
οικονομικά και κοινωνικά ερείπια, αποσαθρώνοντα5 τον 
παραγωγικό ιστό. Δεύτερον, επειδή υποθηκεύει δημό
σια περιουσία, που θα είναι πολύτιμη στη φάση τηε ανα
συγκρότησή. Το σημαντικότερο είναι ότι η αγορά χρό
νου δεν χρησιμοποιείται για να προετοιμάσει το κράτοε 
και την κοινωνία ώστε η χρεοκοπία να γίνει με συντεταγ
μένο τρόπο εντόε τηε Ευρωζώνη και με το μικρότερο 
δυνατό οικονομικό-κοι νωνικό κόστοε. Αντιθέτα«, οι δό- 
σε« τροφοδοτούν την ψευδαίσθηση ότι το αναπόφευ
κτο μπορεί να αποτραπεί. Η κοινωνία τείνει να μετατραπεί 

σ' ένα πρεζόνι που δίνει κάθε φορά τα 
πάντα για να εξασφαλίσει τη δόση του, 
αντί να μπει σε πρόγραμμα αποτοξίνω
σ ή . Κατ' αντιδιαστολήν στρώνεται ο 
δρόμο5για μια ανεξέλεγκτη χρεοκο- 

πία-κατάρρευση, η οποία εκ των πραγμάτων θα θέσει 
την Ελλάδα εκτ05  Ευρωζώνη.

Ο επαρχιωτισμόε των ελληνικών ελίτ τιε κάνει να αντι
μετωπίζουν τι 5 εντολέε του ευρωιερατείου σαν θεόσταλ- 
τεε. Κι αυτό, όταν οι χειρισμοί των ευρωιερατείου έχουν 
φέρει την Ευρωζώνη στα πρόθυρα τηε διάλυσηε. Χειρι
σμοί που πηγάζουν από αντιτιθέμενουε οικονομικούε 
εθνικισμούε, από ιδεολοψίεε και διαπλοκή με το χρημα
τοπιστωτικό κεφάλαιο. Η πικρή αλήθεια είναι ότι η Ελλά
δα έχει μετατραπεί σεπειραματόζωο και μάλιστα σε α να- 
λώσιμο πειραματόζωο. Το σήμερα τηε Ελλάδα5, όμωε, 
είναι το αύριο των κοινωνιών τη$ ευρωπαϊκήε περιφέ
ρ ε ι  και το μεθαύριο των κοινωνιών του ευρωπαϊκού 
πυρήνα. Αετό θυμούνται αυτό».
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